

建设生态四好农村路 谱写乡村振兴新篇章

近年来,县委、县政府围绕“四好农村路”建设,高质量发展农村公路,全县农村公路通车总里程达1340公里,构建了内通外联、通村畅乡的农村交通网络,呈现出“路畅、车通、业兴、村美、民富”的发展态势。2020年成功荣获省级“四好农村路”示范县荣誉称号,被省交通运输厅确定为“绿色交通”试点,2021年成功荣获“万村通客车提质工程”省级示范县。

创新机制抓建设

县委、县政府坚持高位推动,把“四好农村路”建设作为全县重点民生工程,强化党建引领,实施四季亮赛,一季度一观摩,一季度一评比,推行“三级书记抓建设,三级‘路长’抓管理”的工作机制。“十三五”期间,完成农村公路新建、大中修、提档升级686公里,完成大中桥13座477延米,完成总投资4.5亿元。2020年,全长30公里的扶贫1号公路开工建设,新建农村公路87.6公里,桥梁7座448延米,生命安防工程208公里;实施“通村入组”工程,全县20户以上自然村全部通硬化路,疏通了“农民出行、农产品进城、城货下乡、电商进村、快递入户”的最后“一公里”。今年,我县又启动了370.79公里的县乡村振农村路网升级项目,估算投资6.5亿元,彰显了我县“四好农村路”高质量发展的力度和决心。

多措并举抓管护

我县结合乡村振兴、美丽乡村、人居环境改善等工作,开展全域路域环境整治,打造绿色亮点,实现路田、路宅分家。县级成立2个中心养护站、8个县道养护道班和1个机械化道班,设置“公益岗”,吸纳沿线群众参与日常保洁、养护、巡查管理。在省、市路域环境治理评比中,连续稳居全省第一方阵,领跑全市各县区。推动落实农村公路“路长制”,实现农村公路养护常态化。全县保持省级“文明示范路”4条35公里,打造“美丽农村路”6条45.6公里、“四好农村路”示范线路85公里,成功创建“美丽公路”4条共44公里。截至目前,全县县道优良率90.8%,乡道优良率89.5%,村道优良率83.6%,总体实现了全路无垃圾、车行无扬尘,全路段“两侧一眼净”。

城乡贯通抓运营

大力实施“万村通客车提质工程”,推动“客货邮”融合发展,推进城乡交通一体化发展。全县共开通城乡公交客运线路、旅游线路38条,设置候车亭(牌)213个,投入城乡客运车辆123台(其中公交化运营车辆96台,公交化率达78%),323个行政村(社区)通班率100%,城市建成区公交站点500米半径覆盖率100%。开通客货邮一体化线路6条,投入客车62台,建成县级物流仓储中心1个、乡镇物流配送中心12个、村级物流服务站147个,县到乡(镇)、乡(镇)到村三级客货邮同网、共融、共享的服务网络基本形成,成功创建“万村通客车提质工程”省级示范县。

县交通运输局局长董国旗表示,下一步,我县将紧紧围绕“四好农村路”高质量发展奋斗目标,勇于担当、克难攻坚,力争早日跨入全国“四好农村路”示范县行列,为中原更加出彩和建设交通强国贡献宝丰力量。

(高磊 史军伟)

城关镇 ——

手工月饼留住乡愁

又到中秋月圆时,市场上月饼成了“主角”。近年来,尽管新馅料、新口味的月饼层出不穷,可手工制作的传统月饼依旧深受消费者喜爱,咬一口,满嘴醇香,透着质朴,回味无穷。

“制作原料重要,技艺也很重要。我们坚持手工制作,就是想留住这个味道!”9月13日,在城关镇仓巷社区马光明月饼销售门店,前来购买月饼的顾客络绎不绝。马步方是宝丰马光明糕点第三代传承人,据介绍,他家生产的月饼坚持63年纯手工制作,每一道工序都认真对待,市面上水果、枣泥、豆沙、蛋黄等口味的月饼,他们生产的都有。卖得最好的还是传统的老五仁月饼,调馅儿制作工艺是祖传的,几十年坚持的目的就是为了使大家留住乡愁。

当天,在马光明糕点的手工作坊里,笔者看到,工作人员衣着整洁,只见一名女工熟练的将提前准备好的馅料倒入智能化成型的机器里,转眼月饼胚就从机器另一侧出来,旁边的女工迅速将成型的月饼胚依次放进烤盘,紧接着另一名女工迅速将摆放好的月饼胚放进烤炉,计时、刷油……直至月饼烤制完成,然后出炉、冷却、包装。

除了做月饼,马步方还会制作各式各样的糕点。“这门手艺已经传了几代人,不仅可以谋生,更主要的是要将祖辈的文化遗产下去。”这是马步方多年坚持的初心。

(孟庆祥)

巩固脱贫攻坚成果 全力推进乡村振兴

税务局 ——

以“帮扶培训”为基 助力乡村振兴

为进一步落实“四不摘”政策要求,确保摘帽不摘帮扶、切实提高全局帮扶干部的能力素质,9月10日,县税务局举办2021年帮扶责任人培训班。

此次培训邀请了大营镇民政所所长薛军伟和大营镇政府产业发展办主任李雅雅授课。两位老师从巩固脱贫攻坚成果、打造乡村振兴特色、走共同富裕之路三方面与帮扶责任人进行了交流。授课深入浅出,对相关行业政策的讲解通俗易懂,案例生动有趣,可参考性强,让帮扶人对帮扶政策和帮扶工作有了更加深刻的认识,为下

一步工作开展提供了参考,指明了方向。

最后,该局相关负责人表示,今年是“十四五”开局之年,也是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的第一年,此次培训让大家对巩固脱贫攻坚成果和做好乡村振兴工作有了更深刻的认识,对大家准确掌握行业帮扶政策、工作方法、实战技巧等有很大的提升。下一步,大家要以时不我待、只争朝夕的精神,拼搏创新、克难攻坚的干劲,为我县巩固脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴作出新的更大贡献。

(罗自然)

水利局 ——

举办2021年帮扶责任人培训班

2021年是“十四五”开局之年,也是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的第一年。为进一步落实“四不摘”政策要求,摘帽不摘帮扶,切实提高帮扶干部的能力素质,确保更加准确地掌握衔接期行业帮扶政策、工作方法、实战技巧等,9月10日下午,县水利局举办2021年帮扶责任人培训班,该局全体帮扶责任人参加学习,县乡村振兴局信息中心主任李继鹏到场授课。

李继鹏就做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、帮扶单位和帮扶人的职责和针对后评估、帮扶单位和帮扶责

任人具体应该做哪些准备工作,向与会人员作了讲解。

该局负责人要求,全体帮扶责任人要充分认识巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要性,要站在讲政治的高度,坚决克服松劲懈怠等消极思想,切实增强紧迫感、责任感,关键时刻不掉链子、不乱步子。并希望大家认真学习、细心领会,以此次培训精神为契机,不断提升帮扶工作成效,助力乡村振兴衔接到位。

会后,全体帮扶责任人进行了理论知识测试。

(李鑫)

(上接第一版)会议强调,要提高政治站位,把学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要论述精神作为一项重要的政治任务,为服务全县高质量发展提供可靠的统计保障。要提高统计数据质量,坚持“依法统计、依法治统”,加大行业“四上”单位入库工作力度,严格把关数据质

量,确保数据真实可靠。要加强源头数据监管,定期对企业、乡镇和行业主管部门开展统计执法检查,对数据存在问题的单位及时约谈、督办、限期整改。要严肃执纪问责,严肃查处各种统计违纪违法问题,在全社会营造不敢、不能、不想造假的统计生态。

(李得胜 吴一铭)



9月10日,县检察院组织党员干部到前营乡张旗营村开展“检察宣传进乡村”九月份主题党日活动。

活动中,全体党员干部面对党旗庄严宣誓。随后,干警们通过张贴宣传海报、悬挂宣传横幅、发放宣传资料等多种形式开展活动。由党员干部组成的志愿服务队为群众打扫道路、清理垃圾,用实际行动践行志愿精神。

庞涵 郝天翔 摄影报道

视觉新闻

9月10日上午,县文联、县文明建设事务服务中心、县书法家协会联合举办“迎中秋 话创建”书法笔会活动。

活动现场,书法爱好者针对我县文明城市创建工作积极建言献策,以“创建全国文明城市”为主题现场泼墨挥毫、以笔代言,创作了100余幅书法作品。

愉川 摄影报道

